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Шановні колеги! 
 

Вітаю вас з відкриттям круглого 

столу (вебінару) «Запобігання виникненню 

надзвичайних ситуацій, реагування та 

ліквідація їх наслідків».  

Це чудова нагода для спеціалістів і 

науковців, обмінятися досвідом, науково 

технічними розробками, відкриттями. 

Сподіваюсь, що науково-практичний захід 

стане вагомим внеском у розвиток питань 

запобігання надзвичайним ситуаціям та їх 

ліквідації. 

Обмін досвідом дає можливість для 

фахівців з України та зарубіжжя зібратись і 

обговорити актуальні питання у сфері 

цивільного захисту. 

Напрями наукових досліджень, що 

пропонуються є актуальними. Країна йде 

тернистим шляхом становлення та розвитку, 

враховуючи сьогодення, а саме існування 

нашої держави в цей особливий період. 

Технократичний напрямок розвитку наукового прогресу й соціальні протиріччя 

передбачають виникнення нових небезпек. Багато загроз, катастроф та надзвичайних 

ситуацій, зокрема і у зв’язку з бойовими діями, мають глобальний характер і є 

небезпечними для всього людства. Тому  загрози соціального та воєнного характеру 

збільшують ризик виникнення надзвичайних ситуацій.  

Приємно відзначити участь у круглому столі наших колег та науковців з різних 

регіонів. Їх інтерес до проблем цивільного захисту свідчить про важливість і 

актуальність питань, які планується обговорити й вирішити на нашому науковому заході. 

Упевнений, що результати вебінару дадуть можливість представити свої наукові 

результати. Наш захід безсумнівно відповідає викликам часу. Він стане вагомим внеском 

у розробку нових методів попередження та ліквідації наслідків аварій і стихійних лих, а 

отже і в розбудову та становлення системи цивільного захисту нашої країни.  

Бажаю всім учасникам круглого столу творчих успіхів, невичерпної енергії на 

шляху здобуття нових наукових звершень! 

 

Проректор Національного університету  

цивільного захисту України з наукової роботи –  

начальник науково-дослідного центру 

полковник служби цивільного захисту,  

Заслужений діяч науки і техніки України, 

доктор технічних наук, професор     Володимир АНДРОНОВ 
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Наслідки військової агресії на сьогоднішній день підкреслюють актуа-льність 

задач у сфері пожежної безпеки. Цивільне населення міст майже не захищене від 
ракетних ударів, артилерійських обстрілів та обстрілів від систем залпового вогню, тому 
майбутні будівлі слід проектувати з обов’язковою наявністю захисних споруд 
цивільного захисту – бомбосховищ, укриттів або підземних паркінгів. Випадок влучання 
ракети у багатоквартирний житловий будинок у м. Дніпро, ще раз показав, що наша 
система цивільного захисту та реагування на такі надзвичайні ситуації не є ідеальною. 
Знадобилося близько трьох діб із залученням сил і засобів майже всього гарнізону ДСНС 
у м. Дніпро для проведенням пошуково-рятувальних робіт. Врятовано 39 осіб, загинуло 
44 особи, травмовано 79 осіб [1]. Це місто вважається тиловим. Якщо ж взяти до уваги 
м. Бахмут, то постане питання хто і якими силами буде проводити такі операції. В 
м. Бахмут залишилися одиниці рятувальників, через це оперативно реагувати на такі 
надзвичайні ситуації, які були в м. Дніпро, вже немає можливості [2]. На даний момент 
ми можемо лише планувати певні заходи для вирішення таких ситуацій. 

 

  
Рис. 1 – Пожежа в м. Бахмут під час активних бойових дій та ліквідація наслідків 

влучання ракети у багатоквартирному житловому будинку у м. Дніпро 
 

На підставі особистого досвіду та досвіду колег, що був отриманий навесні-
восени 2022 року у підрозділах ГУ ДСНС України у Харківській області постало 
питання, щодо так званих найпростіших укриттів для громадян. З плином часу люди 
звикають до обстрілів та тривог і перестають спускатися в бомбосховища. Максимально, 
що роблять громадяни – це спускаються у підвал будинку або місця, де вони працюють. 
Сховища промислових об’єктів розглядати не будемо. Розглянемо підвали навчальних і 
медичних закладів, адміністративних установ та звичайних підвалів багатоквартирних 
житлових будинків. Це об’єкти які мають достатньо горючих матеріалів для тривалого і 
інтенсивного горіння (двері, меблі, плакати, домашні речі, побутова та комп’ютерна 
техніка, одяг, велика кількість паперових документів), що скоріше за все спалахнуть 
вразі влучення ракети або снаряду. Такі будівлі найчастіше виконані з цегли або дерева 
обкладеного цеглою.  

Невеликий бюджет керівників таких об’єктів не дає змоги повноцінно 
переобладнати таку будівлю в бомбосховище. Проте невеликі витрати на розрахунок і 
переобладнання вентиляції допоможуть врятувати життя людей хоча б від поширення 
небезпечних чинників пожежі, а саме диму, втрати видимості, концентрації токсичних 
речовин. Такий розрахунок можна проводити за ДСТУ:8828:2019 або проводити повне 
моделювання майже всієї обстановки у програмному комплексі PyroSim. І далі за цими 
результатами проводити переобладнання системи вентиляції (переважно – природної). 
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Реалізація цього напрямку дозволяє без додаткових затрат провести розрахунки за 
декількома варіантами розвитку подій, врахувати значну кількість факторів, що 
впливають на результати моделювання та наближають їх до фактичних.  

 

 
Рис. 1 – Розповсюдження критичної температури у 70 оС 3D візуалізація 

PyroSim 
 
Аби зрозуміти напрям сучасних тенденцій світової спільноти, пов’язаних з 

питанням методів розрахунку та моделювання поширення небезпечних чинників пожежі 
у підземних спорудах та об’єктах (підземні паркінги, підвальні приміщення, шахти) на 
платформі ResearchGate.net були розглянути наукові статті, корисні для дослідження 
даної теми [3].  

В розглянутих роботах не в повній мірі знайшли відображення питання щодо 
значного перевищення кількості людей на об’єкті, часткового або повного руйнування 
одного з виходів об’єкту, значне зменшення ширини проходів речами людей, що 
ховаються, повної або часткової відсутності постачання електроенергії, неможливість 
або значна затримка в реагуванні оперативно-рятувальних служб на НС. 

Подальшими науковими дослідженнями планується створення методики 
розрахунку кількості людей, що може знаходитися в укритті, методики (математичної 
моделі та методики) процесу поширення небезпечних чинників пожежі, необхідного 
часу евакуації, та визначення ефективності різноманітних інженерно-технічних та 
організаційних заходів та засобів, що спрямовані на збільшення довготривалості 
перебування людей у частково зруйнованому укритті в умовах ведення військових дій. 
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